

《致全港各大學校長的一封信》

近月以來，香港的違法與暴力事件，愈演愈烈。語言的、網上的、肢體的、形形色式的傷人毀物，令人痛心的情景，陸續出現，同樣讓人難過的是，這股破壞浪潮，陸續席捲大學校園，有學生動輒塗污校園、迫人罷課、罷食，迫政治表態，對異見者隨意展開各樣的圍堵、漫罵、推撞，由講師到校長，無一幸免。大學校園如斯亂象，本會憂心如焚，究竟如何才返回大學教育正軌？我們現懇請各大學校長肩負起責任，鄭重公佈：

- 1.任何形式的、大、小的違法行為都不容許;
- 2 任何的暴力都不能接受，如證實施加暴力的，由語言到肢體，由個體到集體，由塗污到打砸，大學必會按校規章則，按權限作出追究;
- 3 向全體師生提出大學之道，是學術自由、人格獨立，行為自律，尊師重道，追求仁愛至善，這些價值，校長必須領頭，全校同仁必須堅守;
- 4 香港各大學從建校以至發展歷程，都與國家命運休戚相連，香港亦奉行一國兩制，「香港心 中國情 世界觀」密不可分，大學教育必須帶領學生沿著這三合一方向，努力邁進;
- 5 香港大學教育的未來，各間大學的校長必須合力對上述的要求，取得最大的共識，付以行動實踐！香港能否再見黎明，大學教育是第一道的曙光。

教育評議會執委會
2019年10月20日